



回眸:太东大市场正式停止营业

“太东记忆”成济宁人永远的回忆

本报见习记者 谢丽琳

22日清晨,济宁太东大市场正门紧闭,冷清的街道上空无一人。琳琅满目、嘈杂喧嚣的景象如今只能从记忆中找寻。随着8月21日零时开始的太东大市场实施封闭式管理,承载济宁人18年小商品买卖的帷幕正式落下。

商品齐全 客流量3万 曾经的繁华今已成回忆

“小时候在太东买3块钱的钥匙链会开心好几天,现在买几百、几千的衣服都毫无感觉。”90后李女士说,太东市场的发展,伴随着一代人的成长。从1999年至今18年间,当年讨价还价的小朋友们陆续上班、成家,她们也开始去商场买品牌、从海外买轻奢,但是心中总有一份情是留给太东的。

1999年12月26日,在太白楼中路北的原“济宁汽车弹簧厂”地面上,太东大市场正式开门营业,优越的地理位置得天独厚。当时的太东大市场,南靠繁华的太白路,北接刘庄路,西有菜市东巷,交通十分便利,加上东邻的天马纺织家具市场,北邻的琵琶山五金塑料市场,形成以太东东路为轴线的商贸中心。

作为一个商品齐全的百货市场,服饰、鞋包、日用百货、美容美甲……很多新颖时尚的东西在这里都能在太东找到。每到节假日和周末,客

流量能达到2万至3万人次,2002年至2006年之间达到顶峰,其客流量平均纪录至今的商超都无法超越。在中心街和东面的服装一条街,熙熙攘攘的人群让大多数商铺都赚的盆满钵盈。

而如今,随着济宁饭店片区棚改项目的深入推进,济宁太东大市场也被列入拆迁的行列。8月22日起,太东大市场实施封闭式管理。

曾几何时,太东大市场不仅是超高人气的综合性市场,它更是济宁小商品经济发展的孵化基地。这份原始资料积累的热土,承载了无数小生意人的梦。

十八载青春记忆 美丽定格太东大市场

“那时候我才十八岁啊”,张艳华掩嘴轻笑,眼神中刹那间的停顿,似在思考又似在回味,对过往的怀念全部展现在她的眼神中。作为曾经在太东大市场经常逛街的张艳华与记者分享了她的太东大市场那段青春记忆。

“我老家是嘉祥的,初中



市场内人山人海,众多市民都赶在最后在逛一次太东。

毕业后在济宁读了中专,上学的时候钱不多,女孩子还爱美,经常省吃俭用,和室友一起去太东市场买点香水、口红、指甲油什么的。”张艳华回忆说,那个年代与现在相差甚远,没有太多商场和购物中心,也没有繁多的品牌可供选择,更没有充足的消费资金。三三两两的小姑娘结伴同行,在太东市场的小摊前相互化妆、共用同一瓶香水,女孩子之间的友谊在这种亲密的小动作中慢慢发展起来。

都说时尚是一个轮回,而太东大市场就是轮回的见证者。中专毕业后,张艳华受到太东业主的启发,与其去别人店里“寻美”,不如自己去创造美丽。于是,于2006年,张艳华在太东大市场开了一家属于自己的化妆婚纱店,她人生的第一桶金在太东捧起。

还有很多像张艳华这样的人的“掘金人”,太东是他们事业的孵化器,同样也是其梦开始的地方,原来曾经是这里的消费者,后来角色转变又成为了太东大市场的经营

者,身份尽管发生了转变,但不变的是那种太东大市场的情结在其中。

创业梦出发地 这里曾经给予了财富

作为太东商户联盟商会会长的郭刚,是首批在太东大市场落户的商户,曾经在这里经营服装和运动鞋等,后来又自创了自己的蓝皮虎童装品牌,现在又代理了美特斯邦威旗下的“MooMoo”童装品牌。今年8月,“MooMoo”童装品牌在永旺购物中心开业,但他同时也听到了太东大市场纳入拆迁的消息,让他心中颇多感慨。

“这里是我创业梦想起步的地方,在太东大市场我有三点收获:首先是积累了自己迈向更大舞台的原始资金,其次拥有了丰富的创业和经营店铺的经验;更重要的一点是锻炼出了一支成熟的经营团队,目前也成为了我公司的中坚力量。”

郭刚告诉记者,对于太东大市场,尽管随着产业的扩展,他又先后在运河城、万达广场,永旺购物中心扩大了自己的产业,经营范围不但包括原有的服装鞋帽,箱包皮具等品类,更延伸加盟了咖啡陪你万达咖啡厅,高第街56号运河城餐厅等泛商业连锁,但是他对于太东大市场仍然抱有一种深厚的感情,包括每年12月26日的太东市场成立庆典日,他都必抽出时间来参加,“因为这是我起步的地方,在这里有我曾经的青春和梦想。”

郭刚或许只是千千万万个太东大市场人中的一个代表,如今不仅在秀水城和运河城,包括银座、新贵和、佳世客和太白国际等新的商业综合体,都能看到“太东大市场”人的影子,他们早已活跃在济宁餐饮、服装、零售等各个领域,而太东大市场人也成为他们身上的烙印和一笔宝贵的财富。



本报曾关注的《济宁太东大市场的前世今生》报道。

MY YOUTH

最资讯

朋友圈的信息达人

齐鲁壹点, 最懂山东

齐鲁壹点APP是齐鲁晚报旗下的移动新闻客户端, 从我们的身边出发, 用专业的新闻视角, 插上互联网的翅膀, 让新闻迅速、海量, 让资讯灵动、活泼。